

# 统筹推进疫情防控和经济社会发展



2020年2月29日 星期六

## 全市应急管理工作会议确定今年工作重点 着力提升应急救援能力

本报讯 2月28日,全市应急管理工作会议召开。市委常委、常务副市长曾超群参加并讲话。

过去一年,全市应急管理系统以防范化解重大安全风险为工作主线,边组建边应急,一手抓机构改革,一手抓风险防范化解,各项工作完成较好,顺利完成机构改革,安全生产形势平稳向好。下一步,将持续抓严生产安全监管,抓实自然灾害防控,提升应急救援能力,夯实基础基层工作,建设一支优秀应急管理队伍。当前,主要

致力于复工复产、专项整治、交通安全、防火、防汛备汛等工作。

曾超群要求,认清形势,统一思想认识,明确责任,理清工作机制,落实应急管理责任,迅速完善体制机制,实行严格督查督办。他强调,要把握重点,务求工作实效,全力建好应急管理指挥部,牢牢抓紧安全生产基本盘,坚决守住灾害防治主阵地,圆满完成年度工作任务。

(本报记者 朱付勇 通讯员 宋小电)

## 今年全市卫生健康工作目标确定 既抓疫情防控又抓重点工作

本报讯 2月27日,全市卫生健康工作会议召开。副市长邹菊芳出席会议。

2019年,全市卫生健康系统紧紧围绕市委、市政府工作全局,党的建设得到新加强,综合医改取得新突破,健康张家界迈出新步伐,健康服务展现新面貌,计生服务取得新成效,圆满完成年度任务。特别是在当前抗击新冠肺炎的战斗中,全市卫生健康系统干部职工英勇奋战在抗击疫情最前线,在治愈确诊新冠肺炎患者方面,创造了确诊病例最晚、治疗周期最短、治愈清

零最早的全省纪录。邹菊芳强调,全市卫生健康系统要一手抓疫情防控,一手抓年度重点工作任务,一方面继续实行关口前移,坚决阻断疫情传播,关心关爱一线医务人员,贯彻落实好十项政策措施,坚决打赢疫情防控阻击战;另一方面持续抓好深化医改、健康扶贫、创国卫、卫生健康民生实事等方面的重点工作,采取超常规举措,狠抓工作落实,全面夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

(本报记者 唐生英)

## 最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

### 筑牢安全 防护墙 全市政法系统抗击疫情纪实

本报记者 周密

自开展疫情防控工作以来,我市政法系统充分发挥政法部门职能作用,着力阻断疫情蔓延扩散途径,全市广大政法干警投入联防联控、交通保障、依法打击、法律服务、网格管理等工作中,全员全勤奋战在抗疫最前沿,成为这场疫情阻击战上最美逆行者之一。

上下联动 筑牢安全 防护墙

疫情就是命令。疫情发生后,市委政法委高度重视,迅速行动,第一时间安排部署疫情防控工作,牵头成立全市政法战线疫情防控维稳领导小组,制定下发《市委政法委关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间维护社会稳定工作的通知》。

全市公安民警辅警全部取消春节休假、全警上岗,全力投入新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,市委政法委机关党员主动返岗,积极为奋战在一线的政法各单位及广大政法干警当好后盾、做好服务、搞好保障。

强化组织领导,细化责任分工,才能切实抓好疫情防控各项工作措施落实。

公安机关在全市设立交通检测卡点共计51个,对湖北来张的、车必检,对所有进出湖北、龙山、永顺的主要通道实行设卡隔离。同时,从快从重从严打击涉疫情违法犯罪;

巡特警支队紧密配合卫计、医院等有关单位做好隔离点秩序维护,并每天安排警力对市城区主街道进行巡逻防控;

各派出所联合当地政府、防控部门在辖区进行拉网式筛查,确保辖区来张人员不漏一人,并每天进行体温检测,按要求严格隔离相关人员;

全市所有专、兼职网格员全员上岗,配合当地党委政府、村(社区)开展联防联控,对辖区流入人口开展了24小时网格化、地毯式排查;

### 抗击疫情的青春之歌 慈利县共青团系统疫情防控工作纪实

本报记者 宋世秀

疫情暴发以来,慈利县共青团组织和引导广大青年冲向抗疫一线,用实际行动谱写了一曲抗击疫情的青春之歌。

吹响疫情防控冲锋号

抗击疫情伊始,慈利团县委就在线上线下发布招募公告,号召全县共青团组织和广大团员青年、志愿者立即行动起来,发挥突击队、生力军作用,进入乡镇、社区一线有序参与疫情防控工作,当好值班员,为夺取疫情防控胜利贡献力量。

2月17日,针对全县小区、厂区、商场门店等公共场所防疫人手相对紧张的情况,慈利团县委再次向全县青年发出志愿者招募令,快速组建了一支100余人的特别志愿者队伍,参与一线疫情防控工作,当好小区、厂区、商场门店等公共场所的宣传员、卫生员、服务员。

我是临床专业学生,可以通过一些专业知识解决群众困扰。我可以自己骑车在南山坪和岩溶渡开展宣传工作。南山坪乡沙湾村的王伟是邵阳学院医学院临床专业大三学生,面对疫情他毅然请战。目前,他正在南山坪卫生院发热门诊参与疫情防控工作。

18岁的陈安琦是共青团员,目前正在湖南医药学院健康服务与管理专业读大一。在这次疫情防控过程中她不仅主动捐款支援武汉,还积极请缨参加志愿服务活动,用自己所学为菜市场摊贩、门店负责人讲解和宣传疫情防控知识。

截至目前,全县已组建32支疫情防控青年突击队,2000多名青年干部职工奔赴乡镇、社区等一线战场,参与到防疫知识宣传、生活联络服务等防疫工作中。

为加强基层防疫一线战斗力量,团县委还专门在村(社区)一级招募青年志愿者组建临时团支部,聚集青年团员力量,投身疫情防控工作当中,有效缓解了基层一线的防疫压力。

当好一线 排头兵

从2月1日开始,零阳镇鲤鱼桥社区商贸城住小区每天都有青年志愿者值守小区大门。

## 一手抓疫情防控 一手抓复工复产

### 市中级人民法院实行网上开庭

进入庭审等网上开庭前的各项准备工作。

现在开庭。27日上午9时许,市中级人民法院审判长吴媛春准时敲响法槌,网上庭审和视频直播同步开展。通过法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述并当庭宣判,网络庭审顺利结束。

庭审结束后,吴媛春表示:

通过近段时期网上立案、网上庭审、网络调解等司法活动,更多当事人开始逐步接受、学习并适应法院的“网上办案”模式。下一步,我们还要继续加大信息化技术应用和智慧法院建设步伐,让更多当事人能更轻松入手、便捷操作各种网上解纷小程序和APP,在家就能享受优质司法服务。

(陶涛)

## 市工商联指导企业复工复产

本报讯 目前企业已经有多少人返岗复工?企业存在哪些困难?2月27日,市工商联指导组一行来到富蓝特酒店集团指导复工复产。

目前,富蓝特酒店集团已有7家酒店和张家界华通汽车销售服务有限公司陆续复工复产,150名工作人员返岗复工。为确保疫情防控期间工作人员健康安全,采取值班式复工复产,每日上岗员工、入住客人必须戴口罩并接受体

温测量。同时对宾馆的大厅、客房等部位严格消毒,并建立工作台帐,实时监管工作动态。其桑植县富蓝特酒店作为市旅工委接待湖北客人定点酒店,在搞好酒店员工个人防护的同时,配合医疗、公安等部门为前来居住的湖北客人测量体温、进行信息登记、了解其出行轨迹,免费为客人赠送口罩,每天按时配送可口饭菜。

市工商联指导组对富蓝

特酒店集团所做工作给予充分肯定。同时指出,当前疫情防控工作形势依然严峻,仍然不能放松,企业要严格落实主体责任,制定科学合理的防控方案,严格落实好上岗员工佩戴口罩、测量体温、分餐制就餐等防控要求,加强对办公室、餐厅等聚集场所通风消毒,坚持一手抓疫情防控、一手抓复工复产,切实做到两手抓、两不误。

(田贵学)



近日,国网张家界供电公司负责人到国网桑植县供电公司洪家关供电所督导返岗复工和疫情防控工作。 黄峰 摄

## 桑植县疫情防控与春茶生产两不误

本报讯 2月25日,桑植县人潮溪镇张家界西莲茶业有限责任公司生产车间,数台茶业生产机器已经开始运转,验收、摊晒、杀青、揉捻等各个环节都设置专人巡查监督,员工正紧张有序地进行作业。

为确保疫情防控与春茶生产两手抓、两不误,桑植县各重点产茶乡镇和相关部门严格落实茶企复工复产申报、审核制度,加强防护物资供应保障。针对产业现

状和茶企实际,协助做好复工前期准备工作,深入了解茶农、茶企急需解决的困难和难题,发动本地贫困户参与茶叶生产,缓解用工紧缺。及时跟踪跟进茶叶产业发展,为制茶企业提供更多服务,推动茶产业稳步发展。

茶叶产业是桑植县的主导产业,茶叶种植面积达7.5万亩,主要分布在八大公山、陈家河、官地坪等乡镇。重点打造桑植白茶公共品牌,统一白茶加工技

术标准,开发系列产品,风花雪月,带动农民增收致富。桑植白茶荣获中国农博会产品金奖,袁隆平特别奖等称号,跻身湖湘五彩茶系列。全县有茶叶加工企业46家,市级以上龙头企业13家,规模以上企业6家。2019年,桑植产茶1700吨,产值近2.2亿元,覆盖建档立卡贫困户8200户31000人。

(姚懿恒 肖磊 张帆)

## 永定区非公党委助力企业复工复产

本报讯 日前,永定区非公党委来到张家界金绿油脂有限责任公司等企业,送来价值2万余元的酒精、口罩、消毒液等物资,助力企业复工复产。

为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,永定区非公党委积极组织动员非公有制经济

组织广大党员,积极担当,奋勇作为,一手抓疫情防控,一手抓复工复产。各个企业认真做好复工复产前报备审核、应急预案,建立返岗人员登记台账。党员既当战斗员,又当宣传员,义务开展消杀消毒和环境治理。利用电话、微信群等有

效载体,及时宣传政策、准确把握形势,把防疫抗疫与复工复产有机结合,促进两手抓、两不误。据不完全统计,截至2月28日,永定区非公有制经济组织共捐款20余万元,捐赠价值40余万元物资,已有13家企业有序安全开工。

(田贵学 张阳阳)

## 澧水絮语//// 稳住农业是稳定大局的基础

王立彬

春耕不等人,一刻值千金。在当前全国上下落实统筹推进新冠肺炎防控和经济社会发展工作之际,做好2020年春季农业生产工作,有特殊的重要意义。

一条扁担两头挑。今年春耕备耕,正值新冠肺炎疫情防控关键阶段。疫情防控容不得丝毫懈怠,非打羸不可;春季农业生产也容不得丝毫懈怠,亦必须取胜。今年是全面建成小康社会收官之年。小康不小康,关键看老乡。稳住农业就稳住了全面建成小康社会的基本盘。我国地域辽阔,南北气候差异大,农业生产区域性强,要按党中央明确部署,在严格落实分区分级差异化疫情防控措施同时,因地制宜组织好春耕生产,确保

不误农时。统筹推进疫情防控和经济社会发展,最不等人的就是迅速恢复农业生产秩序,确保农业不拖后腿、农村不落下、农民不掉队。

民以食为天。确保14亿人的吃饭问题,始终是三农工作的头等大事。粮价是百价之基,牵一发而动全身。保障主要农产品供给,提高农业供给的质量,实施重要农产品保障战略,下大力气抓好粮食生产,首战春耕必须告捷。一年之计在于春,一年口粮在于夏。稳定春播面积,稳定夏粮产量,对确保国家粮食安全有特殊重要性。夏粮占我国全年粮食产量的20%左右,但小麦、早稻属于城乡居民最主要口粮品种,对确保谷物基本自给、口粮绝对安全战略目

标实现至关重要,同时也给全年粮食生产吃下一颗定心丸。

快到惊蛰节,锄头不能歇。时下已经临近惊蛰,从南到北,我国很多地区进入春耕大忙季节。中央对今年春耕工作做出动员和部署,之所以较常年说得早、讲得重,就是因为今年春耕等春季农业生产工作的特殊性、重要性。春耕顺利、夏粮丰收,就稳住了农业生产开局,稳住了农民基本收入,稳住了粮油市场价格,也就稳住了全年粮食生产总量预期,为彻底打赢疫情防控阻击战、实现全年经济社会发展目标、全面建成小康社会提供有力的基本支撑。

(据新华社)

## 马塔村里春意浓

黎真真

这个茶苗好,栽到地里成活率肯定高。2月27日,120万株茶树苗运抵慈利县杉木桥镇马塔村村部广场,10位村民戴着口罩一边卸载一边议论。

我们决定将购买的这批茶苗和12吨化肥、1000包生根粉等相应农资进行科学分配,安排专人专车运送至田间地头,再由各村民小组安排农户按照1块地1个人包干的原则进行分片、分区栽种,村两委成员负责巡查和指导。村支书凌飞勇说:1亩地栽种茶苗4000株,这120万株茶苗将完成200亩的新增面积和已有800亩的补栽计划,实现马塔村千亩茶园项目规划目标。

近年来,马塔村致力于产业扶贫,先后建立了茶叶种植、生态黑猪养殖、生态农庄、花卉苗木种植等9个扶贫产业项目。其中,由村集体所有的沁园春茶叶种植专业合作社项目对全村69户25名建档立卡贫困群众实现了全覆盖,旨在壮大村集体经济、助推乡村振兴的同时,带动全村百姓脱贫致富,实现持续增收。

截至目前,村民们每年不仅有土地流转收入,也可以选择到茶园务工。等到茶叶产出,按照合作社+农户的生产模式协议规定,农户将按比例得到更多分红收益。

让大伙儿高兴的是,今年清明前后,村里第一批500亩新茶即将采摘营收,而销售订单早已提前锁定。据初步统计,这份订单将为马塔村集体经济创收20万元以上,为首批14个村民小组的村民(含40户125名贫困群众)年均增收1000元以上。今年我们不仅有茶叶收入,其它产业项目也发展得不错,目前都在复工复产。凌飞勇自豪地说。

站在村部广场远眺,山下的打鼓泉生态农庄鱼塘波光粼粼、两岸花草缤纷,桂花、樟木等花木与桃、李、杏等果树交相辉映,聘请的本村村民正在做最后的绿化设施收尾工作,预计今年年底就将对游客开放。

已经小有名气的万家坡生态年猪养殖基地,建筑工人正抓紧施工。2019年,该项目负责人柴军健夫妇为全村建档立卡贫困户免费发放猪仔并传授养殖技术,高价回收出栏黑猪,直接带动贫困户实现年人均增收1000元。今年,该基地将继续增加200头养殖规模。